



积极推动民生实事落地 当好群众的“贴心人”

——记区人大代表、毛村镇党委书记芮可文

本报记者 周莉莉



他始终本着“亲民心、听民声、解民意、促民富”的宗旨，恪守民字为本、实字为先、干字当头的工作理念，带领广大村民走出了一条共同富裕的发展之路。他就是区人大代表、毛村镇党委书记芮可文。

2019年，肩负着组织的重托，芮可文来到毛村镇任党委书记，两年来，他用自己的敬业、奉献、智慧和汗水，认真践行着“小康路上不让一人掉队”的铮铮誓言，在他的带领下，毛村镇抓党建促脱贫成效显著，基础设施逐步改善，产业结构趋于合理，人民生活水平稳步提升。

“每当看到乡亲们洋溢着一张张笑脸，看到村子一天天的变化，就会转化为脱贫攻坚的动力，我发现，付出的艰辛、流下的汗水，都无比值得。”自担任毛村镇党委书记以来，芮可文始终践行“把群众放

在心里，把责任扛在肩上”的工作理念，认真钻研精准扶贫政策，深刻领会精神实质，层层压紧压实责任，确保各项扶贫惠民政策得到全面贯彻落实。他深入到贫困村、贫困户家中，全面了解贫困户的家庭情况和致贫原因，量身定制脱贫计划，认真落实各项帮扶措施。

“能对接务工企业的，我们尽力提供岗位信息给贫困户；能发掘公益性岗位的，我们尽力发掘公益性岗位。”芮可文坚持把稳就业作为打赢脱贫攻坚战的重要举措，为贫困户端稳就业的“饭碗”，毛村镇及时对接企业，发布企业用工需求信息，今年共有12名贫困户实现在区内企业工作，并通过现场招聘、媒体宣传等方式，为贫困户推荐介绍500余个岗位。现全镇378户贫困户1342人如期脱贫，扶贫工作结出了累累硕果。

芮可文时时刻刻关注民生、体察民情，把心思用在连民心、解民忧、惠民生上，努力让群众过上好日子。他带领镇“两委”认真分析全镇发展的形势，实施富民强村战略，发展集体经济。

2020年毛村镇通过为高新区企业招

工、光伏发电分红、集体马家柚基地、临时摊点管理费等形式，已实现集体经济总收入85.9万元。春马农家乐的兴盛为其他各村壮大村集体经济提供了现实“模板”，该项目于2020年11月开工建设，总投资约200万元人民币。目前每年增加集体经济收入5万元，实现了村集体经济从“破零”到“破局”的转变，为巩固脱贫成果、接续推进乡村振兴打下坚实基础。

投入360多万元对伟明桥、桥头山桥、庙岗桥进行危桥改造，投资300万元建设镇区杨坞大道、毛村大道，投入约150万元对山岩路面拓宽升级改造1.5公里、乌岩路面升级改造1.3公里；投入120万元建设生态美丽路……随着一项项民生工程的有序推进，毛村镇人民群众幸福感、获得感也在不断增强。2020年以来，芮可文带领班子成员紧紧围绕秀美乡村、美丽集镇建设，精心谋划重大项目，以建设宜居、宜商小城镇为目标，不断改善城镇面貌。共谋划2020年美丽集镇项目12个，总投资约4030万元。目前已开工10个，其中已竣工4个。垃圾中转站项目计划2021年开工。经过一年的努力，城镇基

础设施和小城镇功能进一步完善，城乡居民的生产、生活环境不断改善。

“现在我们毛村镇也有了漂亮的水上广场，每天晚上，大家都喜欢到这里来锻炼身体，跳跳广场舞，感谢我们当地的政府。”在毛村镇十都岗，河水变清了，河岸变美了，这是居住在十都岗两岸人民的共同感受。为进一步将十都岗河段建成生态河、景观河，毛村镇实施了河道改造提质工程，修复拦水坝，清理泥沙，降低河床，新建景观坝，废弃的荒地成了美丽的河心小岛，如今的十都岗河段，一河碧波，夹岸翠绿，逐渐构成了集洪畅、堤固、水清、岸绿、景美于一体的绿色生态长廊。穿镇而过奔涌的河水，已然是一幅流动不息的民生画卷。

作为人大代表，芮可文说：“我作为一名基层的人大代表，始终把发展记在心上，抓在手上，产业兴旺，农民增收是我们应尽的义务。在今后的工作中，我将继续从农村基层实际出发，切实帮助农民、帮助基层解决、化解具体问题，认真履行人大代表职责，让毛村镇的各项工作更上一个新的台阶。”

区人大代表建议全部办复

本报讯 记者曾萍艳报道：2020年，区政府系统承办的人大代表建议共89件。截至目前，89件代表建议全部按期答复，答复率100%，人大代表满意率98.2%。

领导重视，精心部署工作。区政府召开了代表建议专题交办会，明确了承办单位、办理时限及办理流程，要求各承办单位要深入调查研究强化协调沟通，及时答复反馈。主要负责同志认真履责，专题研究，明确责任，审慎答复，及时反馈。严格落实督

查督办任务，对各单位回复件进行严格把关，确保建议答复的质量。

结合实际，完善办理机制。各承办单位以“实事求是、改进工作、办好实事”为原则，把建议的办理当做重点工作来抓，对代表所提建议进行分类办理，倒排时间表，绘出路线图，以严谨细致的态度来提高办理工作的效率。为切实提升建议办理满意度，各承办单位实行“三见面”工作法，详细了解代表所提建议的真实意图，主动上门，面对面听取代表意见，在正

式答复前向代表反馈办理结果，征求意见，查漏补缺，对代表不满意的重新办理，提高了办理质量。通过抓住重点建议、重点部门进行重点督办，带动提高整个建议办理工作的质量。

加强沟通，提高办理效果。区政府进一步加强与各承办单位的沟通联系，随时掌握办理进度和情况，帮助解决办理过程中存在的问题。区政府及各承办单位将坚定不移地贯彻新发展理念，“干在实处，走在前列”，不断探索改进建议办理方法，进一步提高建议办理质量和水平，推动建议办理工作再上新台阶，让代表更加满意，让广大人民群众更加满意，为实现广丰建设高质量小康社会作出新的更大贡献。

区政协不断提升提案工作水平

本报讯 记者余国丰报道：近年来，广丰区政协提案工作在区委、区政府的高度重视和大力支持下，提案质量、办理效率和服务水平不断提高。广丰区政协第十二届五次会议召开以来，共收到提案95件，经审查立案93件。其中，经济、交通、电力方面10件；城市建设、城市管理、环境保护、土地管理方面31件；“三农”方面5件；科教文卫方面23件；工商、财贸方面7件；政法方面1件；社会事业及其他方面16件。93件提案分别提交39家单位具体承办，截至2020年12月底，所有提案均已办复，提案者对办复结果满意和基本满意率达97%。

领导重视，提案办理高位推动。区委、区政府高度重视提案工作，区委书记胡心田，区委副书记、区长郑

华森与委员面对面交流，认真倾听委员意见建议，推动了一批重点提案的办理落实。两会结束后，区政府及时组织召开提案交办会，明确提出办理时限和要求。区政协多次召开党组会议研究和部署提案工作，常委会及时把提案关注的热点、难点问题纳入调研和视察课题，将调研视察与提案工作有机结合；承办单位将提案办理纳入重要工作议程，为提案办理提供了有力保障。

夯实基础，提案质量不断提高。把提高提案质量作为提案工作的基础环节，引导委员提出高质量提案。一是引导精准选题。围绕区委、区政府中心工作以及人民群众关心的热点、难点问题，编写《提案选题参考要点》，并印发给委员，让委员选题有的放矢。二是搭建知情明政平台。有计

划、有针对性地组织委员参加政协视察、专题调研活动，邀请委员列席政协常委会、参与提案督办，帮助委员知情明政，有针对性地提出提案。三是严格立案审查。对不符合立案条件的提案，要求委员修改、补充完善后再予以立案，确保了提案整体质量。

加强服务，工作水平持续提升。修订了《中国人民政治协商会议上饶市广丰区委员会提案工作条例》，制定了《中国人民政治协商会议上饶市广丰区委员会优秀提案、提案办理先进单位、先进提案工作者评选办法》，规范了提案办理制度。充分发挥政协提案委的桥梁纽带作用，加强与提案者的沟通及“提办”双向协商。举行“区长与政协委员面对面——广丰区政协提案办理‘回头看’”专题协商会，就《关于广丰区矿山拍买后后续急需解决的主要问题》等七个提案办理工作进行重点督办；组织委员通过视察、座谈、评议等形式，对农业农村、自然资源等有关单位提案办理加强督查督办。

本报讯 姚益华、记者俞小芳报道：2月5日上午，区政协十二届六次会议提案审查会议在区政协主席会议室召开，对区政协十二届六次会议期间收到的提案进行审查。区政协副主席俞慧民出席会议。区政协十二届提案委全体委员参加会议。

会议学习并解读了新修订后的《中国人民政治协商会议上饶市广丰区委员会提案工作条例》，回顾总结了过去一年区政协提案工作情况。会上，与会委员按照《政协上饶市广丰区委员会提案工作条例》的有关规定，对收到的提案进行认真整理和审查，共收到提案80件，确定立案78件，不予立案转作工作参考2件。

本次会议提案内容丰富，其中经济、交通、电力、旅游方面的提案9件；农业、农村、农民方面的提案12件；城市建设、城市管理、环境保护、土地管理方面的提案27件；科教文卫方面的提案14件；社会事业及其它方面的提案7件；工商、财贸、金融方面的提案5件；政法方面的提案4件。

俞慧民在讲话中对去年以来区政协提案委员会的提案征集工作给予了充分肯定。他说，提案是人民政协、广大政协委员和民主党派、工商联成员最主要的履职方式，是最经常、最便捷的工作。他指出，去年以来，在区委的坚强领导下，在区政协的具体指导下，广大政协委员、各民主党派、工商联成员、政协各参加单位，坚持发扬民主和增进团结相互贯通、建言资政和凝聚共识双向发力，围绕我区经济社会发展的中心工作，通过提案认真履职尽责、积极建言献策。总体来看，提案整体质量较高，充分体现了广大政协委员和政协各参加单位履职建言的能力和水平，为推动广丰经济社会高质量发展汇聚了政协智慧。经过各承办单位认真办理，进一步凝聚人心、汇聚力量，为广丰建设高质量小康社会、开启全面建设社会主义现代化新征程发挥了重要作用。

区政协十二届六次会议提案审查会议召开